

روزنامہ

The Daily ALFAZL

پہلے ۱۷ بجے

قیمت ۲۸ شہادت ۲۵۰ ۱۳ محرم ۱۳۸۲ ۲۸ اپریل ۱۹۶۱ نمبر ۹۴ جلد ۵۳

انجمن کراچی

۵۔ ربوہ ۲۴ اپریل۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹلث ایضہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کو اطلاع منظر ہوئے کہ کل ہائیمٹا کے احتیاطی ٹیکہ کے اثر کو دیکھنے سے طبیعت کچھ خراب رہی۔ اس وقت طبیعت خدانے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵۔ کراچی ۲۴ اپریل۔ محترم صاحبزادہ سرزا مبارک احمد صاحب کیل انتہیر تحریک میں یورپ جانے کے لئے آج مورخہ ۲۴ اپریل کو صبح پانچ بجے بریلوہ تیارہ کراچی سے انجمنستان روانہ ہوئے ہیں۔ انجمنستان سے آپ ڈنمارک تشریف لے جائیں گے جہاں آپ انشاء اللہ العزیز ۶ مئی کو مسجد ڈنمارک کا سنگت بنا دیکھیں گے۔

اجابیا جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوفت کے اس سفر کو بابرکت فرمائے اور آپ یورپ کے نہایت کامیاب دورہ کے بعد بخیر و عافیت واپس تشریف لائیں آمین۔

۵۔ راولپنڈی ۲۴ اپریل۔ محترم چوہدری احمد جان جلیہر جماعت احمدیہ راولپنڈی عرصہ سے بیمار ہیں۔ پیچھے دو دن مرض میں خاصہ افاقہ ہو گیا تھا۔ لیکن مرض اب پھر شدت پکڑ گیا اور جسم پر دوبارہ پھینک نکل آئی ہیں۔ جب جماعت ان کی صحت کا ملہ و معاملہ کے لئے التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

۵۔ ربوہ ۲۴ اپریل۔ محترم شیخ کلیم الرحمن صاحب پشتر میڈیکل نظارت اصلاح و اشاعت چار روز سے جارحہ خوبی بخش بہت بیمار ہیں کمزوری بہت زیادہ ہے۔ اجابیا جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

مستورات کیلئے

تشریح خلیفۃ المسیح اٹلث در القرآن

درس ۳۸ اپریل سے شروع ہوگا۔ (حضرت ربوہ ام جنین مہر صدیقہ صاحبہ)۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایضہ اللہ تعالیٰ مستورات میں قرآن مجید کے درس کا سلسلہ شروع فرمادے ہیں یہ درس ہر مہینہ ہفتہ کے دن صبح ساڑھے سات بجے خاکسار کے مکان پر ہوا کرے گا۔ ربوہ کو خواتین وقت محترمہ پر پہنچ جایا کریں۔ اس سلسلہ کا پہلا درس انشاء اللہ تھلے ۳۰ اپریل بروز ہفتہ ہوگا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان نفس کی خوشحالی کے واسطے دنیا اور آخرت کی بھدائی کا محتاج ہے

دنیا کی بھدائی کے ذریعہ انسان آخرت کے لئے کچھ کر سکتا ہے اسی لئے دنیا کو آخرت کی مزید ہمتے ہیں

عشاء کی نماز سے قبل جب بت اقدس نے مجلس خرابی تو سیدنا سید صاحب عرب نے حضرت اقدس کی خدمت میں عرض کی کہ دعا کرتے ہیں اے اللہ دنیا حسنہ و فی الآخرۃ حسنہ فرماتے کہ عذاب اللہ کے کیا معنی ہیں اور اس سے کیا مراد ہے؟ حضرت اقدس نے فرمایا کہ۔

” انسان اپنے نفس کی خوشحالی کے واسطے دو چیزوں کا محتاج ہے۔ ایک دنیا کی محقر زندگی اور اس میں جو کچھ مصائب شائد، ابتلاء وغیرہ اسے پیش آتے ہیں ان سے امن میں رہے۔ دوسرے فسق و فجور اور روحانی بیماریاں جو اسے خدا سے دور کرتی ہیں ان سے نجات پاوے تو دنیا کا ستر یہ ہے کہ کیا جسمانی اور کیلانی دونوں طور پر ہر ایک بلا اور گندی زندگی اور دولت سے محفوظ رہے نہ خلیق انسان صعیفاً۔ ایک ناخن میں ہی درد ہو تو زندگی بیزار ہو جاتی ہے۔ میری زبان کے نیچے ذرا درد ہے اس سے سخت تکلیف ہے اسی طرح جب انسان کی زندگی خراب ہوتی ہے۔ جیسے بازاری عورتوں کا گروہ کہ ان کی زندگی کسی تلنت سے بھری ہوتی اور ہم کی طرح ہے کہ خدا اور آخرت کی کوئی ستر نہیں تو دنیا کا ستر یہی ہے کہ خدا ہر ایک پہلو سے خواہ وہ دنیا کا موخواہ آخرت کا ہر ایک بلا سے محفوظ رکھے اور فی الآخرۃ حسنہ میں جو آخرت کا پہلو ہے وہ بھی دنیا کے حسنہ کا ثمرہ ہے۔ اگر دنیا کا حسنہ انسان کو مل جاوے تو وہ فال نیک آخرت کے واسطے ہے۔ یہ غلط ہے جو لوگ کہتے ہیں کہ دنیا کا ستر کیا ناگنا ہے۔ آخرت کی بھدائی ناگنا صحت جسمانی وغیرہ ایسے امور میں جن سے انسان کو آرام ملتا ہے اور اس کے ذریعہ سے وہ آخرت کے لئے کچھ کر سکتا ہے اور اس لئے ہی دنیا کو آخرت کی مزید ہمتے ہیں کہ درحقیقت جسے خدا دنیا میں صحت و عورت اولاد اور عافیت دیوے اور عمدہ عمدہ اعمال صالحہ اس کے ہوں تو امید ہوتی ہے کہ آخرت بھی اس کی اچھی ہوگی۔ (ملفوظات جلد چہارم ص ۳۰۳)

روزنامہ انقش لبرہ

مورثہ ۲۸ اپریل ۱۹۶۶ء

دعا خدا پر محکم ایمان کے بغیر کوئی اثر نہیں رکھتی

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”دعا خدا کے لیے ہستی کا زبردست ثبوت ہے۔ چنانچہ خدا قائل ایک جبر فرماتا ہے۔ داذا اسالاک عبادی عسی فانی قریب اجیب دعوتہ السداع اذا ادعائت۔ یعنی یہ میرے بندے تجھ سے سوال کریں کہ خدا انجان ہے اور اس کی ثبوت ہے تو کہہ دو کہ وہ بہت ہی قریب ہے۔ اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ جب کوئی دعا لکھے پکارتا ہے تو میں اسے جواب دیتا ہوں۔ یہ جواب بھی میرے ہاتھ کے ذریعہ ملتا ہے۔ اور یہی کثرت اور اہم کے واسطے سے۔ اور وعدہ میں دعاؤں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی قدرتوں اور طاقتوں کا اظہار ہوتا ہے۔ اور معلوم ہوتا ہے کہ وہ ایسا قادر ہے کہ مشکلات کو حل کر دیتا ہے۔“

غرض دعا بڑی دولت اور طاقت ہے اور قرآن شریف میں جا بھی اس کی ترغیب دی ہے اور ایسے لوگوں کے حالات بھی بتائے ہیں۔ جنہوں نے دعا کے ذریعہ اپنی مشکلات سے نجات پائی۔ انبیاء و رسولوں کی زندگی کی بڑی اور ان کی کامیابیوں کا اصل اور بڑا ذریعہ یہی ہے۔ یہی نصیحت کرتا ہوں کہ ایمانی اور علی طاقت کو رکھنے کے واسطے دعاؤں میں لگے رہو۔ دعاؤں کے ذریعہ سے ایسی تبدیلی ہوگی۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے حاصل ہونے لگے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۶۱ و ۲۶۲)

مغرب ازمنہ وسطیٰ میں جب عیسائیت کے خیالی اور توہم پرست مذہب عقائد سے تنگ آکر اسلام کے زیر اثر پیدا ہوا تو چونکہ اسلام کی حقیقت ان پر شکست نہ ہونی اس لئے وہ یونانی تمدن فلسفہ کی طرحت توجیہ ہو گئی۔ عقلمندوں نے اللہ تعالیٰ کے حکم اٹھائیں جو منہ سے انکار کر دیا اور سائنس کے مشاہداتی اور تجرباتی اصولوں سے ان کو باہر پھرتا بنا دیا۔ چنانچہ انہوں نے علم الاخلاق کی بنیاد بھی انسانی نفسیات میں کوشش کرنے کی کوشش کی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اخلاق کی بنیاد جو ایمان و توحید پر قائم ہے متزلزل ہو گئی۔ وہ آٹھ کی قوت۔ بنیادی کے تحت نہ رہی اس بات کو بھول کر۔ کئی کئی بیرونی روشنی کے آئینے خواہ کسی قدر قوی بنیادی رکھتی ہو کچھ دیکھ نہیں سکتی۔ آخر وہ پستی کے اندھروں میں گم ہونے لگی۔ اور اب یہ حالت ہوئی ہے کہ مغرب کے دانشور کوشش کر رہے ہیں کہ کسی طرح ایسے اصول قائم آجائیں جن سے اخلاق کی تجدید ہو سکے۔ چنانچہ انہیں مارتے مارتے اب ان میں سے بعض سیدھا سادہ راہ پر آئے لگے ہیں۔ اور انہوں نے غیر شعوری طور پر تسلیم کر لیا ہے کہ بغیر اللہ تعالیٰ پر یقین محکم پیدا کرنے کے اخلاق کی بنیادیں محکم نہیں ہو سکتیں۔

چند روز ہوئے انقش میں محکم عبدالسلام صاحب انٹرنیشنل کالج اسلام آباد کا ایک نوٹ شائع ہوا تھا۔ جس میں آپ نے کیمبرج کے ایک ماہر نفسیات مشہور ابراہن ہارڈن کی ایک کتاب ”ذہنیت“ کے نفسیات سے حوالے دے کر بتایا ہے کہ کس طرح اب یہ لوگ دوسری طرف سے ذہنیت میں داخل ہونے کی کوشش کر رہے ہیں اور ماہر پرستی سے باہر ہر روایت کی طرحت آنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ صاحب موصوف فرماتے ہیں:-

”اصولی طور پر دعا ایک ماورائے حسی کے مھنوں کی جاتی ہے اس یقین کے ساتھ کہ صرف وہی دعاؤں کو سنتے والہ سے۔ لیکن دعا کا یہ عمل انسان پر کچھ ذاتی اثرات بھی پیدا کرتا ہے۔ اور بحیثیت نفسیات کے طلب کے ہم ان اثرات کی کیفیت میں زیادہ دلچسپی لے سکتے ہیں۔ یہ ذاتی اثرات۔ جو دعا کا عمل پیدا کرتا ہے۔ ان تاثرات سے بالکل ہم آہنگ

ازمنہ جو *Amata Suggestion* یعنی خود توجیہ سے پیدا ہوتے ہیں۔ واقعہ یہ ہے کہ اگر ہم دعا سے لیتی جاتی ایک آواز صمیم قلب سے پیدا کریں۔ اور شعوری طور پر اپنے دل کو اس سے اثر پذیر کرنے کی کوشش کریں۔ تو یہ عمل ہمارے ذہن کو گہرے طور پر متاثر کرے گا (نفسیات ذہانیت ص ۱۹۵)

یہاں سیدنا ابراہیم نے اس بات کو تسلیم کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نفسیات بھی انسان کے اندر ایک ایسا لہجہ موجود ہے جو دعا کے عمل سے متاثر ہوتا ہے۔ یہ ایک طرح ہے جس طرح آنکھیں بیرونی روشنی کو قبول کرنے کی قوت موجود ہوتی ہے جس طرح محض آنکھ کی بنیادی لہجہ بیرونی روشنی کے بکھار ہوتی ہے۔ ایک طرح بغیر ایک ایسی ہی پر ایمان کمال کے جو دعا کو سنتی ہے۔ یہ تاثیر کی کیفیت مفید نہیں ہوتی۔ اور نہ اس کا صحیح تصویر ہی کی جا سکتا ہے۔ چنانچہ موصوف کا یہ کہنا کہ

”بسی دعا میں معمولی جالے والا انسان اپنے ذہن کو کمال طور پر اپنے عظیم طاقتوں والے خدا میں کھو دیتا ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس کی محدود طاقتیں جو قبل ازیں اس کے عمل میں کوئی حرکت یا گرمی پیدا نہیں کرتی تھیں۔ اب پیکر بدل جاتی ہیں۔ اور اب وہ غیر شعوری طور پر ایسے حالات اور ایسی صلاحیتیں پیدا کر لیتا ہے کہ خود اس کے وجود پر ایک غیر مرئی توجیہ کا اثر پڑتا شروع ہو جاتا ہے۔ یہ توجیہ یوں تو اس کی اپنی بنا ہوتی ہے لیکن بوجہ ایک عظیم ترین مہی کے تعلق کے۔ اب وہ اپنے آپ کو ان قدیم جگہ بنیوں سے آزاد ہوتا ہوا محسوس کرتا ہے۔ جن کو دور کرنے کے لئے پہلے اس کی کوششیں کا رگر نہیں ہوتی تھیں۔“

(نفسیات ذہانیت ص ۱۴۲)

انسانی اخلاق کے لئے اسی وقت مفید ہو سکتا ہے۔ جب واقعی اس طرح کے یقین محکم ہو اور اس کو معنی ایک نفسیاتی کیفیت ہی سمجھ کر نہ چھوڑ دیا جائے۔ انسان کی قوت تاثر اس وقت مفید ہوتی ہے۔ جب اثرانہ قوت موجود ہو۔ ورنہ ایسی قوت جیسا کہ ہم نے کہا ہے صرف قوت بنیادی کا امکان رکھتی ہے جو اندھیرے میں کچھ کام نہیں کر سکتی یعنی جس طرح بیرونی روشنی کے بغیر آئینہ کی قوت بنیادی کچھ نہیں دیکھ سکتی۔ اسی طرح بغیر دعا سے پرستی یقین کے دعا کا نفسیاتی قوت تاثر لے کر ہوتا ہے۔ اور اس سے کوئی اضافتی فائدہ نہیں ہو سکتا۔

آٹھ کی قوت بنیادی کا یہ فائدہ ہے کہ ہم اس سے اشیاء کو دیکھ سکتے ہیں۔ گویا یہ بیرونی روشنی کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح دعا کے وقت جو قوت تاثر ہمارے نفس میں موجود ہے۔ اس کا فائدہ اسی وقت ہو سکتا ہے۔ جب وہ وجود باری تعالیٰ پر حق یقین کے نور سے متاثر ہو جائے۔ اور وہ فائدہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں یہ ہے کہ ”دعا خدا تعالیٰ کے لیے ہستی کا زبردست ثبوت ہے۔ چنانچہ دعا میں آئے۔ اور وہ فائدہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں یہ ہے کہ ”دعا خدا تعالیٰ کے لیے ہستی کا زبردست ثبوت ہے۔ اور اب اسی وقت ہوتا ہے جب ہماری دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ اگر ہماری دعا میں قبول نہیں ہوتی۔ تو یقیناً ہمارا خدا تعالیٰ پر ایمان بھی قائم نہیں رہتا۔ اور اگر اللہ تعالیٰ پر کمال ایمان نہ ہو۔ تو دعاؤں کا کوئی فائدہ نہیں۔ اور وہ ہمارے اخلاق پر کبھی اثر انداز نہیں ہو سکتیں۔ کیونکہ دعا سے جو تاثر انسانی طبیعت میں ظاہر ہوتا ہے اس کا فائدہ اسی وقت ہو سکتا ہے۔ جب اس مہی پر محکم ایمان ہو جس سے دعا لائی جاتی ہے۔ انسان اسی وقت نجات کا کام پر آمادہ ہوتا ہے۔ جب ایسی حالت ہو سکتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”ہر ایک ہمارے پاس کبھی نہ کبھی ضرورت کے لئے آتا ہے۔ مگر اصل میں بڑی ضرورت خلافت نامی کی ہے۔ اسی کے نہ ہونے سے گناہ ہوتا ہے۔ گناہ ایک ذیل سے ذیل جاتا ہے مگر اس سے خود خواہ ہو کر انسان ماہر سمجھتا رہتا ہے۔ اسی طرح جس راہ میں اسے علم ہو کہ مانی یا بھٹی رہے تو اسے سمجھتا رہتا ہے۔ جب وہ اپنے اترین جانوروں سے ڈرتا ہے تو کیا خدا کے درود کا اسے آنا بھی خودت نہیں کہ اس سے ڈر کر گناہ سے باز رہے۔ اگر ان کے سامنے ہو تو اسے نہیں کھائے گا۔ لیکن گناہ کو دہرا دستہ کر کے گا۔ اصل بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے وجود پر یقین نہیں ہے۔ حالانکہ مشاہدہ کرتا ہے۔ کہ اس نے ایک جہنم یہاں بھی تیار کیا دعا تو دیکھیں یہ کس کی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

ایک غیر مطبوعہ مکتوب گمبائی

ذیل میں ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی الموعود رضی اللہ عنہ کا ایک غیر مطبوعہ مکتوب گمبائی درج کرتے ہیں جو حضور نے ۱۹۲۲ء میں اپنے پہلے سفر یورپ پر روانہ ہونے سے قبل فرمایا تھا۔ یہ خط حضرت ام المؤمنین خدیجہ صدیقہ کے نام ہے۔ اور ہمیں حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی نے عطا فرمایا ہے جس کے لئے ہم ان کے ممنون ہیں۔

”بمبئی پندرہ جولائی ۱۹۲۲ء“

جناب والدہ ماجدہ مکرمہ لاذالت تحت ظل حمایتہ تعالیٰ

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ یہ خط تو میں ریل میں سے چودہ تاریخ کو لکھ رہا ہوں مگر ڈالوں گا انشاء اللہ جہاز میں سوار ہونے کے بعد۔ اس وقت اس لئے لکھتا ہوں کہ آگے جہاز میں سوار ہونے تک کوئی وقت فرصت کا نہیں۔ امید ہے کہ ہمشیرہ مبارک بیگم کو اب آرام ہوگا۔ ناصر احمد کو بخار تھا نہ معلوم اس کا اب کیا حال ہے۔ خدا جانے بمبئی میں ہمیں کوئی خبر خیریت کی بذریعہ تار ملتی ہے یا نہیں۔ ہم انشاء اللہ جس وقت یہ خط آپ کو ملے گا ہندوستان کے ساحل سے دو ہفتہ پر سفر کر رہے ہوں گے۔ تلاطم جھل سخت ہے اور جہاز چھوٹا ہے اللہ تعالیٰ ہی حافظ و ناصر ہو اللہ تعالیٰ خیریت سے پہنچائے تو انشاء اللہ عدن سے پھر خبر دے سکتے ہیں اور ہمیں خیر پہنچ سکتی ہے یعنی بائیس یا تیس کو آپ کو خبر پہنچ سکتی ہے۔ کیس تاریخ تک جہاز غالباً عدن پہنچے گا۔

عزیزہ امۃ المحفیظہ بیگم کو السلام علیکم۔ بچوں کو پیار اور سلام نواب صاحب کو اور میاں عبد اللہ خاں صاحب کو السلام علیکم اللہ تعالیٰ آپ کا حافظ و ناصر ہو اور ہر ایک قسم کی تکلیفوں سے آپ کو محفوظ رکھے۔ والسلام

مرزا محمد احمد

حضرت ابراہیم علیہ السلام کی شہرانی

(ارشاد ابراہیم علیہ السلام حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ)

”حضرت ابراہیم کی قربانی ہمیں سبق سکھاتی ہے کہ اولاد قربان کرنے سے نکل کر بڑھتی ہے اگر کوئی چاہتا ہے کہ اس کی نسل بڑھے اور پھیلے اور اسے اور اس کی نسلوں کو عورت کے نواس کا طریق یہ ہے کہ اپنی اولاد کو دین کی راہ میں قربان کر دے۔ یہ ایک ایسا گڑبگڑ ہے کہ ہمارے دوستوں کو اس سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اگر وہ چاہتے ہیں کہ ان کی نسلیں دنیا پر چھایاں ہیں اور نہروں کی سال تک ان کا نام عورت کے ساتھ زندہ رہے تو وہ سوئے ابراہیم پر عمل پیرا ہوں۔“

(دکالت۔ یوان مخربیک جلد ۱۵)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی سیرت مقدسہ

تہواریت کے چند واقعات

۱۹۲۲ء

(مکرم تو احمد محمد گل صاحب راولپنڈی)

۱۔ غالباً ۱۹۲۲ء کا ذکر ہے کہ میں شہر راولپنڈی کے ایک برہمن سلسلہ ختمیاریت منقہ تھا میرے چچا حاجی شمس الدین صاحب آفٹ چکوال کا کاروبار بھی مانڈے میں ہی تھا۔ ہماری رہائش ایک ہی مکان میں تھی۔ میری عمر اس وقت تقریباً ۶ سال ہوئی۔ میں اس وقت احمدی نہ تھا مگر احمدیت کی طرف رجحان ضرور تھا۔ اتفاق سے چچا صاحب موصوف بھارت چھپس بیار پڑ گئے۔ بیماری نے بہت طویل کیڑا کسی علاج سے بیماری میں افتادہ کی صورت پیدا نہ ہوئی اور حالت دن بدن بد سے بد تر ہوتی چلی گئی۔ چچا صاحب بہت کمزور اور بالکل صاحب فرانش ہو گئے۔ ایک روز میں دوپہر کے کھانے کے واسطے رات بھر گیا تو دیکھا کہ چچا صاحب زار و تظار کر رہے ہیں۔ مجھے تعجب ہوا کہ اتنا باہمت اور وصل مند انسان کیوں رو رہا ہے میں نے سبب پوچھا تو انہوں نے سرمانڈے ڈاکٹر غلام جیلانی کی کتاب میٹر یا میٹر کا اردو نکال کر مجھے دکھائی اور چھپس کا باب پڑھ کر مجھے سنایا اس میں لکھا تھا کہ جب چھپس اس مرحلہ پر پہنچے جائے اور قفل شکل اختیار کر جائے تو پھر یہ مرض جھک ہے۔ آپ نے فرمایا کہ یہ سب کیفیات مجھ میں موجود ہیں اور میرا آخری وقت ہے میں موت سے ڈرتا نہیں مگر اس خیال پر بے اختیار رونے لگا کہ غریب الرطبی میں ان چھوٹے چھوٹے بچوں کا کیا ہے گا۔ چچا صاحب کی یہ کیفیت دیکھ کر میرے دل پر بہت اثر پڑا اور میں گھرایا ہوا ٹیلیگراف آفس پہنچا اور حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت میں اس مضمون کا تار ارسال کر دیا۔ حضور کے مخلص خادم خواجہ شمس الدین صاحب موت و حیات کے مرحلوں میں صحت یابی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائی جائے۔ اس روز چچا صاحب کی حالت خودوش رہی اور رات دیر تک ہم لوگ ان کے سر ہاتے بیٹھے رہے۔ بہت رات گئے انہیں نیند آگئی اور ہم لوگ بھی آرام کرنے کے لئے

بستروں پر دراز ہو گئے۔ علی الصبح نماز فجر کے وقت انہوں نے مجھے آواز دی اور فرمایا کہ آؤ تمہیں ایک عجیب بات بتاؤں۔ وہ یہ کہ کل دن بھر میری کیفیت خودوش رہی اور رات کو سوتے وقت تک میرا وہی حال تھا کوئی نیا علاج نہیں کیا اور کوئی دوا بھی نہیں لی۔ اب جب میں سیدار ہوا تو مجھے شکر و امتیگر ہوئی کہ پھر چھپس کی اجابت کا سلسلہ شروع ہو جائے گا۔ اور میں نے ڈرتے ڈرتے اپنا جائزہ لیا۔ کیونکہ میں تمیم کر کے نماز ادا کرنا چاہتا تھا۔ میری جرت اور خوشی کی انتہا نہ رہی جبکہ میں نے مسرتا کیا کہ میں لفظ تعالیٰ بالکل شفا یاب ہو چکا ہوں۔ میں نے چچا صاحب کو اس وقت بتلایا کہ میں نے آپ کا علاج کل دوپہر کو کر دیا تھا یہ اسی کا نتیجہ ہے۔ میں نے کل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت میں اس واقعے کے بارے میں عرض کیا۔ انہوں نے دعا کے لئے تار دے دی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے حضور کی دعا کے نتیجہ میں آپ کو صحت عطا فرمائی ہے۔ ہم نے اللہ تعالیٰ کا بے حد شکر ادا کیا۔

۲۔ اس کے چند سال بعد ۱۹۲۵ء میں میں نے حجت کر لی اور دستہ بیعت کے لئے حضور کی خدمت اقدس میں قادیان حاضر ہوا۔ اس وقت اپنے دو مہرے چچا صاحب سید شمس الدین صاحب امیر حاجت ہنگرہ کے ہمراہ مسجد مبارک کے سامنے گول کمرہ میں حضرت اقدس کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اس وقت صوفی عبدالقادر صاحب حضور کے برابر بیٹھ سیکر ٹری تھے جہاں تک مجھے یاد پڑتا ہے گول کمرہ میں ایک ادھیڑا سا کاؤنٹر تھا اس کی دو سر کی طرف حضور تشریف فرما تھے۔ جب ہم لوگ حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے اس وقت میرے بڑے بھائی محترم خواجہ محمد سید صاحب بھی ہمراہ تھے۔ یہ بہت عرصہ پہلے حلقہ بگوشی تھے۔ ہم چکے تھے حضور سے مصافحہ کا اثر حاصل ہوا اور حضور نے بیٹھنے کے لئے ارشاد فرمایا اس وقت کاؤنٹر کی اس طرف صرف دو کرسیاں تھیں۔ صوفی عبدالقادر صاحب کاؤنٹر کی دوسری طرف تیسری کرسی کے لئے ٹیکے مگر حضور پر نور نے اپنے دست مبارک سے ایک نو لڑک گھسی مجھے کاؤنٹر کے اوپر سے پکڑا لی۔ یہ تھا حضور کا سروہ

اسی موقع پر حضور نے میرا رشتہ جناب چچا صاحب کو صوفی کی صافی بنت جناب بیٹی غلام نبی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ تجویز فرمادیا اور دو تین ماہ بعد حضور نے بیکال ذرہ نوازی نکاح بھی بڑھ دیا کچھ عرصہ بعد حضور نے اور قشر لینے گئے اور بسدیٹھالی میں حضور کی ایک تقریر ہوئی جب حضور واپس قادیان تشریف لے جانے کے لئے خادمان سلسلہ کو نذرت ملاقات بخش رہے تھے تو میں صوب سے ہتھر میں حضور کی خدمت میں حاضر ہوا، حضور نے مجھ سے پہلی بات یہ فرمائی کہ کیا رخصت نہ کروا لیا ہے؟ میں نے عرض کیا حضور ابھی نہیں فرمایا "وجہ؟" میں نے عرض کیا "مال کمزوری" قریباً یہ کوئی معقول وجہ نہیں، میں نے عرض کیا "حضور دعا فرمائیں" فرمایا "میں ضرور دعا کروں گا، حضور نے یہ الفاظ خاص جذبہ کے تحت ارشاد فرمائے: نتیجہ یہ نکلا کہ میں دو تین ماہ کے اندر مال طوری پر اس قابل ہو گیا کہ اسی سال جگہ مسالانہ کے موقع پر میں نے رخصت نہ کرالیا، اس کے بعد میں نے مستقل طور پر اصلاحی اداروں میں رہائش اختیار کر لی اور پھر حضور کی نوازشات خسروانہ کے اتنے نظارے ان آنکھوں کے سامنے آئے اور حضور کی انشرا و جماعت کے ساتھ محبت اور ہمدردی اور عام خلق اللہ کی ہمدردی کے لئے آپ کی مسامحہ کے و انجات اس قدر ہیں کہ ان کے بیان کی گنجائش نہیں۔ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی محبت میں آپ کے درجات بلند فرمائے۔ آمین۔ حضور نے ایک دفعہ ملتین کو رخصت فرماتے ہوئے نصیحت فرمائی کہ جب کبھی ضرورت پڑے دعا کے لئے مجھے لکھ دیا کرو یہ مزوری نہیں کہ تمہارا خط مجھے موصول ہو اور میں دعا کروں گا اللہ تعالیٰ مستجاب فرمائیں بلکہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمہارا خط پہنچنے سے پہلے ہی میری طرف سے دعا قبول فرمائے گا۔ لہذا ہمیں چاہیے کہ حضور کی اس نصیحت کی روشنی میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت یا پورگت میں دعا کے لئے تحریر عرض کرتے رہا کریں اور اللہ تعالیٰ کے حضور جماعت کی ترقی و ہمدردی اور اپنی فلاح کے لئے بھی دعا کرتے رہا کریں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل من حیث الجماعت ہم سب پر ہو۔ آمین۔

مولیٰ ہسپتال راولپنڈی میں ڈاکٹر ملک عبدالحق صاحب کو دکھایا انہوں نے ٹیکے تجویز کئے۔ ان دنوں انجمن نشن بہن ہی میں گئے تھے۔ ۵۰ روپے میں ۵ کا ڈبہ آتا تھا اور صبح شام لگتے تھے۔ تاکہ کا کر اب الگ۔ اس طرح چار پانچ سو روپے خرچ ہو گئے۔ مالی حالت بھی ٹھیک نہیں تھی۔ میں نے حضور کو خط لکھا کہ صحت اور مشکلات کے لئے دعا کریں۔ میرے پاس صرف ۲۰ روپے رہ گئے تھے اور ٹیکہ کا ڈبہ ۵۰ روپے میں اور لانا تھا۔ جہاں بھی آتے تھے۔ میں بڑا پریشان تھا کہ ایک دم لیڈی ڈاکٹر نے کہا کہ ایک سے کم نہیں پھر مزید علاج کے لئے بتایا جاوے گا۔ دوسرے دن میں اہلیہ کو لے کر ہسپتال گیا تاکہ ایک سے کم نتیجہ دیکھا جاوے اور اسی دن حضور کا لفظ ایک بچے کی ڈاک میں لاکہ اللہ تعالیٰ ایک اہلیہ کو مکمل صحت دے گا اور دیگر مشکلات کو بھی حل کرے گا۔ کوئی تشکر نہ کریں مولیٰ کو بڑی تسلی ہوئی۔ ایک سے دیکھ کر لیڈی ڈاکٹر نے کہا کہ اب آپ کی اہلیہ صاحبہ بالکل ٹھیک ہیں۔ آپ کو مبارک ہو۔ پیرشکر میری آنکھوں میں آنسو بہ گئے کہ یہ سب کچھ حضور کی دعاؤں کا ہی نتیجہ ہے۔

۲۔ میرا چوتھا لڑکا جو اب بارہ سال کا ہے وہ اپنی پیدائش کے آٹھ ماہ بعد سخت بیمار ہو گیا۔ اپنی والدہ کے ساتھ نماز کا صاحب گیا وہاں احمدی ڈاکٹر تھے وہ بھی علاج کرتے رہے ڈاکٹر ہی اور دوسری علاج بہت کرایا۔ تین سال تک علاج ہوتا رہا یہاں تک کہ ٹانگیں جواب دے گئیں اور رات کو ہم اٹھ کر دیکھتے کہ زندہ ہے یا نہیں لوگ تھوڑے وغیرہ کے لئے بچتے مگر میں یہ کہتا رہا کہ یہ خواہ مر جائے۔ تو نہ نہیں کرونگا آخر حضور کو دعا کے لئے لکھا۔ حضور نے جواب دیا کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت دے گا۔ ان کا خط آتا تھا کہ بیماری میں فرق پڑنے لگا۔ اب عزیز اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۲ سال لگے۔ جب بھی اسے دیکھتا ہوں حضور یاد آجاتے ہیں جن کی دعا سے اسے زندگی ملی۔

ہو گئے تو گاؤں بلکہ علاقہ بھر میں ہماری مخالفت شروع ہو گئی جگہ جگہ ہمارے خلاف چرچا ہونے لگا۔ محبت مباحثہ ہوتا رہتا تھا اور اختلاف کی مٹی پر گفتگو شروع رہتی۔ جب ہمارے اعتراضات کے جواب دینے سے عاجز آ گئے اور اپنے عقائد کی کمزوری ان کو نظر آنے لگی تو گاؤں کے بوڑھوں نے یوں کہنا شروع کر دیا کہ یہاں لوگ مرنا ہی ہو گئے ہیں ان کو ملتی تو لڑکیاں ہی ہیں۔ اتفاق سے ہم پانچوں کے ہاں جو کہ اس وقت تک احمدی ہوئے تھے لڑکیاں ہی لڑکیاں تھیں فریڈن اولاد کسی ایک کے پاس بھی نہ تھی۔ اس بات کا میرے دل پر بڑا صدمہ ہوا اور میں نے اس صدمہ کے زیر اثر اپنے پیارے امام حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ و اولاد رضی اللہ عنہ کے حضور نہایت عاجزی سے دعا کی درخواست کی کہ حضور ہم سب کے ہاں فریڈن اولاد ہونے کی دعا فرماویں تاکہ اس بارہ میں بھی مخالفین کے منہ بزر ہو جائیں۔ حضور نے جواب دیا کہ خداوند تعالیٰ آپ سب کو فریڈن اولاد دے گا۔ چنانچہ حضور پر نوری کی دعا سے خداوند تعالیٰ نے ہم سب کو فریڈن اولاد سے نوازا اور اس رنگ میں نوازا کہ ہم اس کے حضور سجدہ شکر بجالاتے۔ یہ بھی خداوند تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی قبولیت دعا کا ثمرہ ہے کہ ہم سب کے بچوں کی بھی آگے اولاد ہے۔

۲۔ میرا بڑا لڑکا صاحب محمد جسٹس آٹھ برس کا بڑا نوجوان ہے اسکی آنکھوں

ہونا شروع ہو گئیں اور اس صدمہ کا خواب ہو گئیں کہ بالآخر ہمارا مرض چشم ڈاکٹروں نے بھی آنکھوں کی بیٹائی کے چلے جانے اور علاج ہوجانے کا منصوبہ دیا اور کہہ دیا کہ اب مرض لا علاج ہے اور بیٹائی کا عود کرنا ناممکن ہے۔ میں نے اس کے علاج میں مفرد و سبب سعی و کوشش کی اور اپنی جمع شدہ پونجی علاج کی نذر کو دی لیکن ڈاکٹروں کے مذکورہ علاج منسبیلہ میری کمزورتی توڑ دی۔ ہر طرف سے یاس و ناامیدی کی اس حالت میں میں نے خدا تعالیٰ کے حضور گڑ گڑا کر اور حد درجہ عاجزی اور انکاری سے دعا کرنا شروع کی تو مجھے خواب میں بتایا گیا کہ جس بزرگی کی دعا سے آپ کو یہ لڑکا ملا تھا اسی بزرگی کی دعا سے اس کو صحت ہوگی۔ اور اس کی بیٹی کی خود کرے گی۔ چنانچہ میں نے اس خواب کے پیشین نظر ایک درجن کے قریب خطوط خرید لئے اور ہر تیسرے دن ایک خط حضور کی خدمت میں اپنے نور نظر کی صحت یابی اور اس کی بیٹائی کی وصحت کے لئے لکھنے لگا۔ حضور بھی جواب میں تحریر فرماتے تھے دعا کی گئی انا اللہ العزیز آٹھ گھنٹیں وصحت ہو جائیں گی۔ بالآخر حضور کی دعاؤں اور خدا تعالیٰ کی عنایات بے پایاں سے میرا لڑکا عرصہ علاج صحیح ہو گیا اب میرا بڑا بچہ اس سے بھی بڑھ کر یہ کہ اس واقعہ کے بعد آج تک اس کی آنکھیں کبھی دکھنے نہیں آئیں اور نہ اسے آج تک عینک لگانے کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔

تذکرہ (تقریری)

گھر رکھا ہے کہ جب کوئی بد کاری کرتا ہے تو اس کی سزا بھی ساتھ ہی پاتا ہے جس کسی کی جہنمی زندگی ہے وہ خوب محسوس کر لے گا۔ سچی بات یہ ہے کہ جو ہمیشہ کو وہ کبھی نہیں چھوڑتا۔ جو شخص ولیری اور جلالا کی سے گناہ کرتا ہے اس کا انجام بد ہوتا ہے۔ یہ تو حسیاتی طور پر گناہ کی سزا ہے لیکن روحانی طور پر کبھی جو شخص خدا تعالیٰ کو نہیں پہچانتا وہ جہنم ہی ہے۔ بھلا یہ بھی کوئی زندگی ہے کہ جبرائیل کی طرح کھائی لیا اور عورتوں کے پاس ہو گیا۔ اگر اسی کا نام زندگی ہے تو بتلاؤ کہ جبرائیل میں اور اس میں کیا فرق ہے اور جبرائیل سے لیا تو قوی عقل و شکر وغیرہ کے خدا تعالیٰ نے اسے کیوں دینے۔ جو لوگ ان توکما سے کام نہیں لیتے ان کو خدا تعالیٰ ضل میں لانا فرما دیتا ہے۔ یہ اس لئے کہ اس نے قوی کو مہطل کر دیا۔ بھری خوش قسمتی یہ ہے کہ انسان کو حقیقی طور پر معلوم ہو جاوے کہ خدا ہے۔

جس قدر جرأت، معاصی اور غفلت وغیرہ ہوتی ہے ان سب کی بڑا خدا شناسی میں نقص ہے۔ اس شخص کی وجہ سے گناہ میں ولیری ہوتی ہے۔ بدی کی طرف رجوع ہوتا ہے۔ (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۳۶-۲۳۱)

بہر حال ہاہم بن نصیحت نے اتنی بات ضرور مان لی ہے کہ انسانی نفس میں دعا کے تاثر کا مکملہ موجود ہے جو انسانی اخلاق پر اثر انداز ہوتا ہے۔ اگرچہ وہ اس راز کو نہیں پاسکے کہ تیرہ عاشقے والے پر حکم ایمان کے یہ ملکہ حرکت میں نہیں آسکتا اور ان کے نتیجہ میں

(مکرو تہم محمد صاحب ٹھکانوی رضی) ۲۲-۱۹۲۱ء میں جب میں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے احمدیت کی نعمت سے مشرف ہوا اور میرے ساتھ ہمارے گاہن مٹھیا نے ضلع ہوشیار پور کے چار اور آدمی بھی احمدیت کے حلقہ بگوشی

(۲) (مکرو شریف فضل حق صاحب واہ کینٹ) ۱-۱۹۲۴ء میں میری اہلیہ بہت ہی بیمار ہو گئی۔ بیماری طوالت پکڑنے لگی۔

ایک علم دوست بزرگ

۱۔ حکیم یوسف حسن صاحب ریڈیٹر نیرنگ خیالی لاہور

ایک غیر از جامعہ دوست کم حکیم یوسف حسن صاحب ریڈیٹر نیرنگ خیالی کا ایک متعلقہ درجہ ذیل کیا جاتا ہے جو کہ انہوں نے انفضل کے لئے تحریر کیا ہے۔
اسی میں انہوں نے دنیا کا ایک خوب بیان کیا ہے جس میں انہیں ایک پوسٹر زیر عنوان "جہلم جیلوہ" دکھایا جا جس کے نیچے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ابام جمعہ احمد رضا رضی اللہ تعالیٰ عنہ) کا نام درج تھا۔ ہر شخص کے خیال کے مطابق خرابی کی مختلف تعبیریں ہوتی ہیں۔ اسکا اہول نے جو تعبیر بیان کی ہے وہ بھی ایک لحاظ سے درست ہے۔ کیونکہ پاکستان میں جامعہ احمدیہ کا مرکز بنانے کے لئے جو مقاصد ان دنوں زیر غور تھے ان میں ضلع جہلم کا ایک مقام بھی شامل تھا۔ تاہم ہمارے خیالی میں اسکا ایک یہ تعبیر بھی ہو سکتی ہے کہ پاکستان کے تمام اہل حدیث کشمیر کے سلسلے میں جو فرغانہ خورس تہائی تھا کئی ایسی جگہیں تھیں جہاں پر جہلم تھا۔ پھر جہلم ضلع جہلم میں ہے۔ (امشراہکم بالصواب (ادارہ)

۱۹۶۶ء کے آخری ایام تھے۔ مہنگیائی کو زبردی تھے والی تھی اور ملک تقسیم کئے جانے کا منصوبہ بنا یا جا رہا تھا۔ میں نے ایک مدت ایک عجیب اور اونوکھا خواب دیکھا۔
میں نے خواب میں کسی دیور پر ایک رشتہ دار چسپاں دیکھا۔ یہ رشتہ دار ۲۵x۳ کے پورے صفحہ کا نصف ہو گا۔

رشتہ دار کا عنوان تھا جہلم جیلوہ۔ یہ عنوان ایسی جگہ سے لکھا ہوا تھا۔ جو دود سے بھی دکھائی دیتا تھا۔ میں نے اسے پڑھ کر وہ رشتہ دار پڑھنے کی کوشش کی مگر رشتہ دار کا مضمون پڑھنا نہ جا سکا۔ وہ لکھا گیا غلط لفظ ہوا تھا۔ چسپائی کی سیاہی ایسی بھیل رہی تھی کہ میں اسے پڑھنے سے منہ دوڑتا تھا۔ اس رشتہ دار یا دیور کے نیچے لکھا تھا۔ مرزا بشیر الدین محمود

اس پوسٹر کی سرخا اور نیچے نام بھولی ہوئی تھی اور خوب دہر دہر دیکھ سے پڑھے جاتے تھے۔ مگر اصل مضمون پڑھا نہیں جاتا تھا۔ میری آنکھ کھل گئی تھی۔ اور میں جہلم نہ گیا۔ ابام جمعہ احمدیہ قادیان سے اس قسم کا پوسٹر کیوں لٹا کر رہے ہیں؟ اور جہلم چلنے کی کبھی ہدایت یا حکم کر رہے ہیں؟ اور مجھے یہ خواب کیوں آیا؟ جب کہ میں جامعہ احمدیہ سے متعلق نہیں لکھتا!!

صبح میں نے اپنے اس خواب کا تذکرہ ڈاکٹر عظام حیدر صاحب سے کیا۔ وہ میرے مکان کی سامنے والی گلی میں رہتے تھے۔ اور احمدی تھے جو جہلم میں رہتے تھے۔ ان سے کبھی کبھی میرا ملاقات ہوتی تھی اور علیک سلیک ہو جاتی تھی۔ ان دنوں سے پوچھا کہ کیا آپ نے بھی خواب میں ایسا پوسٹر دیکھا ہے؟ انہوں نے بھی نہیں سہرا پایا۔ تو میں ان سے مرزا کے تذکرہ دیکھے۔ آپ احمدی ہیں پھر بھی آپ کو ایسی ضرورت ہے کہ علم نہیں اور میں

مقیم رہا۔ اس دن ملاقات ہو سکی۔ دو روز دن آپ نے بلوایا اور شرت باہر باہر بحث جہلم میں میرے خیال پر لڑے کہ اوپر گیا۔ تو آپ میرے علمی کے سامنے کھڑے تھے۔ پھر ہی محبت سے پیش آئے اور اپنے پاس بیٹھا۔ پھر وہ عاقبت پوچھی۔ نیرنگ خیالی کے متعلق بہت سی باتیں پوچھیں اور سالہ کی ادنیٰ حدت کو سر رہا۔ پھر موضوع گفتگو تبدیل کر کے میری طب و حکمت پر آیا۔ میں نے اسے آخری ملاقات بلوہ میں آج سے شاید پانچ سال قبل ہوئی تھی۔ ہم لاہور سے مرگے ہمارے تھے۔ سید نازش رضوی میرے ہمراہ تھے۔ مرزا بشیر الدین محمود ابام صاحب مدت سے عیال تھے۔ ان کی مزاج پرسی کے لئے ہم ایک دن بلوہ گھر گئے۔ مدت کو ہمان خانہ میں قیام کیا۔ اور اپنی آمد کی انہیں اطلاع سمجھا دی۔ صبح جمعہ کا دن تھا۔ معلوم ہوا کہ جمعہ کو ملاقاتیں نہیں ہونیں۔ پھر صبح ہم نے کوشش کی اور اپنی آمد کی اطلاع کر دی۔ شدید غلغلہ تھی باوجود آپ نے طب فرمایا۔ خدمتوں

قادیان سے شاکہ شدہ جو پوسٹر میں نے سوز رہی دیکھا تھا۔ اس کی تعبیر اتنی سادہ سی سامنے آگئی کہ حیرت ہوتی ہے۔ اس وقت مجھے معلوم تھا کہ پاکستان کو گرد ورسو اور قادیان سے ہاتھ دھو کر پڑیں گے۔ اور احمدیوں کو قادیان سے ہجرت کر کے ایک نیا شہر بلوہ آباد کرنا پڑے گا۔ باقی یہ مسائل پوسٹر پر عنوان تھا "جہلم جیلوہ" تو بلوہ میں کیوں آئے۔ جہلم کیوں نہ گئے؟ ہر مسئلہ ہے کہ جہلم اور بلوہ کا تعلق زیادہ دور ہو۔ یا خطہ جہلم اور بلوہ ایک ہی ہوں یا ابام جمعہ احمدیہ نے بلوہ میں اپنے حکم یا فیصلہ میں رد بدل کیا ہو۔ تاہم ایک بات تو واضح طور پر صبح ہے کہ قادیان چھوڑنا پڑا۔ گرد ورسو سے ہاتھ دھو کر پڑے اور احمدیوں کی پوری جامعہ پاکستان میں پھرتی آئی اور بلوہ میں آباد ہو گئی۔ جس وقت یہ خواب آیا تھا۔ اس وقت کس ایسی بات کا نام و نشان بھی نہ تھا۔ میں میرزا بشیر الدین محمود ابام صاحب سے شاید ۳۰ سال قبل قادیان میں ملا تھا۔ ان دنوں مرزا صاحب نے نیرنگ خیالی میں ایک دو علمی مضامین لکھے تھے اور آپ کی دستخط ایک آخر اور آپ کے بھائی صاحب نے بھی نیرنگ خیالی میں اعلیٰ پایہ کے علمی مضامین لکھے تھے۔ یہ مضمون پڑھے پسند کئے گئے تھے۔ اور ان کی علمی شان بڑی کا بلند تھی۔ میں ان سے مزید مضامین حاصل کرنا چاہتا تھا۔ اور اس عرض کے لئے قادیان گیا۔ میں قادیان کے ہمان خانہ میں ایک دن

اور محاذ نظر نے ہمیں اشارہ کیا۔ دبا کر مدت میں منٹ آپ پاس بیٹھیں اور کم سے کم باتیں کریں۔ کیونکہ ڈاکٹر کے من کی ہدایت ہی ہیں۔ ہم آپ کے پاس پہنچے تو آپ ایک چورانی پر بیٹھے ہوئے تھے نقابت شدید تھی۔ لیکن ہوش دھواں قائم تھے۔ آپ خندہ پیشانی سے مخاطب ہوئے۔ اس فیصل وقت میں آپ نے اپنی پہلی ملاقات کا تذکرہ کیا۔ اپنی ماجزوں کے علاوہ کبھی ذکر کیا۔ نیرنگ خیالی کے متعلق پوچھا اور کئی پرانی باتیں یاد کر لیں۔ اس ملاقات سے ۲۵-۲۰ سال قبل جو ملاقات ہوئی تھی اس کے کئی شان ان کی زبان سے نکلتے جس سے معلوم ہوا کہ انہیں سب کچھ یاد ہے۔ بلوہ میں معمولی سادہ انداز میں خوب یاد ہے۔ اس کے بعد ہم رخصت ہوئے۔ نازش رضوی اور میں میرزا صاحب کے ساتھ اور اخلاق کی تعریف میں رطب اللسان تھے۔ مرزا صاحب یقیناً بڑے علم دوست۔ علم فراز اور صلح کی طبیعت کے مالک تھے۔ ہر شخص قابلیت اور خدمت کے مطابق اسکی جو صلح فراز کی تھی اور دوسرے پریشا فرماتے تھے۔

عرفان کی جو شراب پلاتا رہا ہمیں
ہر فرق نیک و بد کا بتاتا رہا ہمیں
وہ جس نے علم و فضل کے دریا بہائے
وہ جس نے کفر و شرک کے ایوان گرائے
محمود خود تھے ہم کو بھی محمود کر گئے
ملت سے کفر و شرک کو مفقود کر گئے
عالم ولی مقرر و زاہد حضور تھے
قرآن کے راز داں تھے قائد حضور تھے
بص چاند کی فنیاء سے منور تھا اچھا
اسکے روشنی میں چلتا تھا اپنا یہ کار داں
ڈوبا وہ چاند اپنے ستاروں کو چھوڑ کر
ہم بے کسوں کو درد کے ماروں کو چھوڑ کر
(شاہد عظمیٰ گجر کا)

خدا تعالیٰ کی ستاری اور حجاب کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جیلانہ ۲۵ء میں مورخہ ۲۰ دسمبر کو جماعت کو اپنی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا: "ہم کام کو تجزیہ کی حاجت کے ساتھ دیکھنا ہے انداز تجزیوں کو عملی بنانا جماعت کا کام۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا واضح ہر وقت سوچنا رہتا تھا۔ حضورؐ نے کام کو خوش اسلوبی سے چلانے اور اسے آگے بڑھانے کے لئے نئے خیالات جماعت کے سامنے رکھے اور جماعت کو انہیں عملی سامان بنانے کے لئے تیار کیا۔ جب حضورؐ نے دیکھا کہ جماعت نے تعلیم و تربیت اور شاعت کے ضمن میں اپنے فرض کو پورے طور پر انجام نہیں دیا ہے۔ تو حضورؐ نے اس خیال کے پیش نظر اگرچہ بارہ پر توجہ کر کے اس کا توجہ بھی پورے طور پر سے کام لے گا۔ جماعت کو اس کی عقیدت پر تنبیہ کرنے کی بجائے وقف جدید کے نام سے ایک نیا تجربہ چلا دیں۔ اس کے بہت خوش نشانے ظاہر ہوئے۔ چنانچہ وقف کے کارکن بہت اچھا کام کر رہے ہیں۔ اشاعت اسلام کے کام کے لئے جس چیز کی سب سے زیادہ ضرورت ہے وہ ہے جذبہ۔ وقف جدید داروں نے اپنے عمل سے ثابت کر دیا ہے کہ اشاعت اسلام کے لئے اتنی علم کی ضرورت نہیں جتنا یہ امر ضروری ہے۔ کہ انسان میں جذبہ موجود ہو۔ حقیقت یہ ہے کہ وہ اس بارہ میں بعض مبلغین سے بھی بڑے نئے ہیں جذبہ کے بعد دوسری چیز دعا ہے۔ جذبہ سے ضرورت اسلام کا ترقی ملتی ہے اور دعا سے کشش پیدا ہوتی ہے۔ جس کے کشش با د آج ہو کر نتیجہ پیدا کر دینا ہے۔"

اس میں شبہ نہیں ہے وقف جدید کی تخریب خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑا اچھا کام کر رہی ہے۔ لیکن اس میں وسعت کی اچھی بہت توجہ نہیں ہے سوال یہ ہے کہ کام کو جیلانہ اور اس سے وسعت دینے کے لئے آئی کہاں سے آئیں گے۔ وہ آپ نے ہی جیسا کہ ہے۔ مٹی کے بت بنا کر تو ہم ان سے کام نہیں لے سکتے۔ اگر آپ تجربہ جدید اور وقف جدید اور صلہ انجمن کے لئے سب ضرورت بلجین بیا کرنے کی ذمہ داری اٹھالیں تو خدا تعالیٰ ٹھوڑے ہی عرصہ میں دنیا میں ایک انقلاب پیدا کر دے گا۔ (الافضل ۱۱ جنوری ۱۹۶۱ء صفحہ ۱)

(ناظم اشاعت وقف جدید)

مجلس خدام الاحمدیہ متحول ہو

یعنی مجلس نے ابھی تک ماہ اپریل کا چنڈہ رولڈ نہیں کیا۔ ان کی خدمت میں انہیں ہے۔ کہ بغیر زیادتا خیر کے جسے مشدہ چنڈہ یا۔ کی تمام رقوم جمع مال خدام الاحمدیہ مرتبہ رولڈ کے نام جھما دیں۔ اور رقوم کی مدد سے تعلیم کے بھی سہی فرمائیں۔

ضروری اطلاع :- احباب مطلع رہیں کہ کالج فرینچر و سامان ذاتی ضرورت کے لئے کسی صاحب کو عمارت یا گوریہ پر نہیں دیا جائے گا۔ پر نہیں تعلیم اسلام کالج دیوبند

ایک اعلان کی منسوخی

پچھلے دنوں اخبار افضل میں ایک شخص شیخ عثمان یو۔ کے ٹریڈ کے متعلق اعلان شائع ہوا تھا کہ ایک کالج جانے والے دوست عثمان صاحب سے مل کر تجاویز لمانہ سے ان کا تادم حاصل کریں۔ وہ اعلان بعض وجوہ کی بنا پر منسوخ کیا جاتا ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (ناظم اشاعت)

چنڈہ شرط اول اور اعلان وصیت

(از مکتوم قاضی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری ہشتی مقبرہ)

چنڈہ شرط اول اور چنڈہ اعلان وصیت جو ہر نئی وصیت کی ایک شرط ہے لکھنا سے لیا جاتا ہے۔ اس کا وصولی اور خزانہ صمد انجمن احمدیہ میں داخل دھایا کے ساتھ ہی فرمایا طور پر ہو جانا لازمی ہے۔ ہر وصیت کی تکمیل کے لئے ان چندوں کی وصولی ہی ایک ضروری امر ہے ان چندوں کی وصولی کے بغیر نہ کوئی وصیت مکمل ہے اور نہ ہی اس کی منظوری کے لئے کوئی کارروائی کی جا سکتی ہے اس لئے سیکرٹری صاحبان دھایا سے گزارش ہے کہ ہر وصیت کے ساتھ یہ دو چندوں سے وصیت کنندگان سے فرمایا کہ وصولی کے لئے سیکرٹری صاحبان اول کے حوالے کر دیں۔ اور سیکرٹری صاحبان مال سے اتنا کس ہے کہ وہ ان چندوں کو مستحق الامکان بلا تاخیر خزانہ صمد انجمن احمدیہ میں داخل کر دیں۔ یہ نہیں ہونا چاہیے کہ وصیت تو دفتر میں پہنچ جائے اور یہ چنڈہ سے وصیت کنندہ سے وصول نہ ہوں ان سے وصول تو ہر ماہ میں۔ مگر سیکرٹری صاحبان داخل خزانہ کرنے میں تاخیر فرمائیں۔ اگر کوئی وصیت کنندہ یہ امر مد چندوں سے اپنی وصیت کے ساتھ ہی ادائیگی کرتا۔ تو ایسی وصیت دفتر میں بھیجنے کا کوئی فائدہ نہیں۔ کیونکہ اس پر کوئی کارروائی نہیں کی جا سکتی۔

یہ عرض کر دینا بھی ضروری ہے کہ چنڈہ اعلان وصیت سارے چھ دوپے مقرر ہے اگر کسی پرانے فارم پر سارے چھ دوپے سے کم شرح درج ہے۔ تو وہ درست نہیں ہے اس طرح چنڈہ شرط اول کے متعلق سیکرٹری صاحبان دھایا و مال اسات کو ہمیشہ ذہن نشین رکھیں۔ کہ سالہ الوصیت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کوئی شرح مقرر نہیں فرمائی بلکہ وصیت کنندہ پر اس چند کی ادائیگی حیثیت کے لحاظ سے قرار دی ہے تاکہ ایسی رقوم سے حفاظت و ذیانت ہشتی مقبرہ کی ضروریات پوری ہو سکیں مگر اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں ہے کہ قتل ایک وصیت میں پانچ سو یا ہزار روپیہ مہوار آمدنی درج ہو۔ یا پانچ سو یا اس ہزار روپیہ کی جائیداد درج ہو۔ اور وصیت کنندہ صرف دو تین روپے چند شرط اول ادا کرنے پر اتفاق کرے۔ کیونکہ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ۔ حیثیت کے لحاظ سے "کا یہ مطلب اور مفہوم ہے اور وہی اعراض ہشتی مقبرہ ایسی چھوٹی چھوٹی رقوم سے سرانجام پذیر ہو سکتی ہیں۔ بلکہ وصیت کنندہ کو اپنی مہوار آمد اور اپنی جائیداد کی حیثیت و مالیت اور اعراض ہشتی مقبرہ کو مد نظر رکھتے ہوئے چنڈہ شرط اول ادا کرنا چاہیے۔

سیکرٹری صاحبان مال دھایا کو بھی اس چند کی وصولی ان امور کو مد نظر رکھ کر کرنی چاہیے یہ کوئی مستقل چنڈہ تو ہے نہیں۔ جو ہر ماہ ہر سال ادا کرنا ہوتا ہے۔ بلکہ وصیت کنندہ کے ساتھ صرف ایک یا چھ چھ ادا کرنا ہے۔ اس لئے ہر وصیت کنندہ شرط اول کا چنڈہ ادا کرتے وقت یہ غور کر لینا چاہیے کہ کیا اس نے ادا کردہ رقم اپنی حیثیت کے لحاظ سے ادا کی ہے؟ اور کیا اس کا ختمہ و سبب پر مطمئن ہے کہ اس نے اپنی ہشتی کے لحاظ سے اس چند کی ادائیگی میں کمی نہیں کی۔

(سیکرٹری مجلس رکارڈ رولڈ)

تقریب رخصتاتہ

مد عزیزہ نسیم اختر صاحبہ دفتر چوہدری غلام حسین صاحبہ آدھ سیکورٹ کا رخصتاتہ بروز اتوار مورخہ ۲۲ کو ہوا۔ ان کا نکاح عزیزم برادرم نشاط احمد خان صاحبہ سے ایک سال قبل ہوا تھا۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس

اس رشتہ کو ان دونوں خاندانوں کے لئے دینی اور دنیاوی لحاظ سے باریکت کرے۔
حکیم مرغوب اللہ صاحب
مین بازار شیخ پورہ

بے بی ٹانگ Babytonic
بچوں کی ہر قسم کی کروری۔ سوکھے پن بد مضمی درت نکالنے کی تکالیف اور مٹی لکھنے کی عادت کا کامیاب علاج ہے
قیمت - (۳)
ڈاکٹر اچھہ ہومیو پیتھ ماہک سپینا بلوہ

ذکو لاتی ادائیگی اعلان کو برہمائی
(ڈاکٹر کیسہ نفس کوئی ہے)

وصایا

ضریحی نوٹ۔ مندرجہ ذیل وصایا کا پرکار اور صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ سے قبل صورت اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو پندرہ دن کے اندر رنجیری طور پر ضروری تفعیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ برگ ذمیت نمبر نہیں ہیں بلکہ برسل نمبر ہیں ذمیت نمبر صدائیں احمدیہ منقرہ سے حاصل کرنے پر دیئے جائیں گے۔

۳۔ ذمیت کنندگان کیسٹریٹری صاحبان مالی اور سیکریٹری صاحبان وصایا کو اس وقت نوٹ فرمائیں۔

رسلگریٹری صاحبان کو نوٹ۔

مسئلہ نمبر ۱۸۱۸۵ :-

یہ صاحب سید نعیم الدین قاسم کے ذیلی بیٹے خانہ داری عمر ۶۲ سال پیدائشی احمدی ساکن لاہور ضلع لاہور لقمائی پوسٹ دھوس صاحبہ جاکہ آج بتاریخ ۱۰/۱۱/۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔
اس وقت میری جائیداد ایک جوڑی مابین طائران وزن ایک ٹونہ بالین ۵۰/۱ اور پیسے میرا حق نمبر دو ہزار پچاس جو میں نے اپنے شوہر مرحوم کو وصیت کر دیا تھا کہ میرا لاکھ عزیزم لشرافتی نے اس کی ادائیگی حصہ وصیت کا وعدہ کیا ہے نیز ڈیڑھ حصہ دوسرے بھائی صاحب سے ہے۔ اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بلا حصہ کی وصیت نمبر صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ سے اس کے بعد اگر کوئی جائیداد پیدا کر دے یا وقت وفات میرا ہوتو کہ ثابت ہو اس کے بھی بلا حصہ کی مالک صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ ہوں گی۔
اس کے علاوہ مجھے میرا لاکھ ۵/۱۰۰ سے ماہوار بطور حبیہ خرچ دینا ہے جس میں تا زلیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلا حصہ داخل خزانہ صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ کرنی رہوں گی انشاء اللہ تعالیٰ۔ میری یہ وصیت آج سے نافذ فرمائی جائے۔

الاہتہ نشان انڈیا صاحب بیگم معرفت بیگم کے علاوہ بیٹوں والا چوک بلاٹا دارنویسن آباد لاہور گواہ شدہ۔ مظہر احمد آڈیٹر صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ۔ لشرافتی پسر موصیہ۔
مسئلہ نمبر ۱۸۱۸۵

میں انور سائیکو زو جو ترقی شدہ قبائلی قوم ترقی شدہ قبیلہ خانہ داری عمر ۶۰ سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ جلی گھر گلان ۶/۱۷/۱۹۶۶ء بتاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔
میرا موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے جس میں اس کے بلا حصہ کی وصیت کرتے ہیں۔
انجنی احمدیہ دہلی پاکستان دہلی میں بمقام حصہ جائیداد کوئی حصہ انجنی کے حوالے کر کے دیکھنا صلی کر کے تو ایسی وصیہ الی جائیداد کی قیمت حسب ذیل دہلی منقرہ سے کے بلا حصہ کی وصیت نمبر صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ سے حاصل کرے گا جو جس پٹے خانہ داری سے حاصل

اداس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو حصہ ثابت ہو اس کے بلا حصہ کی مالک صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔
۱۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۹ ٹونہ ۱۱/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۳۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۴۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۵۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۶۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۷۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۸۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۹۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۰۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء

۱۱۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۲۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۳۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۴۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۵۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۶۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۷۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۸۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۱۹۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۰۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء

۲۱۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۲۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۳۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۴۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۵۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۶۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۷۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۸۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۲۹۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء
۳۰۔ زمین کاٹنے طائران ایک جوڑی وزن ۱۳/۱۱/۱۹۶۶ء

اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دے یا وقت وفات میرا ہوتو کہ ثابت ہو اس کے بھی بلا حصہ کی مالک صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ میرا کوئی اور ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخی تحریر سے منقرہ منقرہ سے حاصل کی جائے۔
الافتہ نشان انڈیا صاحب بیگم معرفت بیگم کے علاوہ بیٹوں والا چوک بلاٹا دارنویسن آباد لاہور گواہ شدہ۔ مظہر احمد آڈیٹر صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ۔ لشرافتی پسر موصیہ۔
مسئلہ نمبر ۱۸۱۹۲

میں سعید طاہر زوجہ کرنی لقمائی احمد قاسم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال پیدائشی احمدی ساکن ۵۹ سائیکس روڈ لاہور چھانڈی لقمائی پوسٹ دھوس صاحبہ جاکہ آج بتاریخ ۲۸/۱۱/۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔
میرا اس وقت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں میرے ذمہ وصیت کے بلا حصہ کی مالک صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ سے اس کے بعد اگر کوئی جائیداد پیدا کر دے یا وقت وفات میرا ہوتو کہ ثابت ہو اس کے بھی بلا حصہ کی مالک صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ ہوں گی۔
اس کے علاوہ مجھے میرا لاکھ ۵/۱۰۰ سے ماہوار بطور حبیہ خرچ دینا ہے جس میں تا زلیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی بلا حصہ داخل خزانہ صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ کرنی رہوں گی انشاء اللہ تعالیٰ۔ میری یہ وصیت آج سے نافذ فرمائی جائے۔

الاہتہ نشان انڈیا صاحب بیگم معرفت بیگم کے علاوہ بیٹوں والا چوک بلاٹا دارنویسن آباد لاہور گواہ شدہ۔ مظہر احمد آڈیٹر صدائیں احمدیہ پاکستان دہلی منقرہ۔ لشرافتی پسر موصیہ۔
مسئلہ نمبر ۱۸۱۹۲

مسجد نماز کی بنیاد انشاء اللہ چھٹی بروز جمعہ رکھی جائے گی

حضرت سیدہ ام متین مریم صدیقہ صاحبہ۔ صدر لجنہ امار اللہ مرکز یہ۔ (ربوہ)

ہفتہ زیر رپورٹ یعنی ۱۶ تا ۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء کی وعدہ جات میں ہزار پانچ سو ۶۸ روپے کے وصول ہوئے ہیں اور نقد کی ایک ہزار ایک سو روپیہ گویا ۲۲ اپریل تک کل رقم جات کی مقدار دو لاکھ پچانوے ہزار دو سو اٹالیس روپے تک پہنچ چکی ہے اور وصولی دو لاکھ اڑتالیس ہزار دو سو روپے ہو چکی ہے۔ الحمد للہ علی ذالک۔ مسجد نماز کی بنیاد انشاء اللہ ۶ مئی بروز جمعہ رکھی جا رہی ہے۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبشیر اس عزم کے لئے نماز تشریف لے جا رہے ہیں۔ تمام احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دعا کریں اللہ تعالیٰ ان کے سفر کو مبارک فرمائے اور اس مسجد کی تعمیر کو بھی بہت بہت مبارک کرے تا اس کے ذریعہ سے اسلام جلد از جلد اس ملک میں پھیلے۔

۶ مئی بروز جمعہ تمام لجنات اجتماعی دعا کا انتظام کریں اور اس دن خاص طور پر نئے وعدہ جات اور جلد از جلد چندہ کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی جائے۔ مسجد کی تعمیر کا تخمینہ سو اسی لاکھ روپے ہے اور چونکہ عقرب مسجد کی بنیاد رکھی جا رہی ہے اس لئے بہت ضروری ہے کہ تمام لجنات اپنی مساعی کو تیز کر دیں اور بہت جلد اس جہنم کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ جہاں لجنات قائم نہیں وہاں کی احمدی خواتین سے میری درخواست ہے کہ وہ اس عزم کے لئے ایسا چندہ براہ راست بھجوادیں۔

یہ مسجد احمدی خواتین نے اپنے حربہ ایا حضرت حج محمد رسولی اللہ تعالیٰ سرے سے جہد جلاحت ہے چاس سالہ ہوتے پھر لہذا اللہ تعالیٰ کے حضور بطور شکرانہ کے تعمیر کرنے کا سنبھلا لیا تھا۔ اس تحریک میں سو سال کے قریب گزر چکا ہے۔ اب جب کہ ہمارے محلے مولانا مہم میں مسجد نہیں ہمارا فرض ہے کہ ہم ان کی یادگار کے طور پر اس مسجد کی تعمیر میں حصہ لیں۔ تا مسجد کی تعمیر کا کام جلد از جلد سر انجام پائے۔ اس سے قبل مسجد لندن اور مسجد ہنگ کی تعمیر صورت اور صورت خواتین بہت احمدیہ کے چندوں سے ہوئی تھی۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ یہ تیسری مسجد بھی بہت جلد تعمیر ہو جائے اور ہماری فرمائشوں کے نتیجے میں نمازگاہیں ہزاروں ہزار صدقات کی تلاش میں رہیں اسلام قبول کریں۔

نہ ہستوں کے دیکھنے سے انازہ ہوتا ہے کہ ابھی تک بہت سی خواتین نے اس میں حصہ نہیں لیا۔ انشاء اللہ اس مسجد کی تعمیر میں حصہ لینے والی بہنوں کے ناموں پر مشتمل فہرست ایک کتاب کی صورت میں شائع کر دالی جائے گی۔ ہمہہ دلان لجنہ امار اللہ کا فرض ہے کہ وہ چندہ مسجد نماز لیتے وقت اس امر کا خیال رکھیں کہ مرچندہ دہندہ کا نام صحیح لکھ کر تہذیب ہو

خانک درمجم صدیقہ

صدر لجنہ امار اللہ مرکز یہ۔ ربوہ

مکرم محمد عثمان صاحب چینی سنگاپور پہنچ گئے کم د مخزم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ انچارج سنگاپور کی طرف سے اطلاع ملی ہے کہ مکرم محمد عثمان صاحب چینی مبلغ اسلام امدان کی والدہ محترمہ بخیریت سنگاپور پہنچ گئے ہیں۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں خدمت دین کے لئے صحیح جوش اور دلولہ عطا فرمائے۔ اور ان کے ذریعہ زیادہ سے زیادہ مسجد امدان احمدی میں داخل ہونے کی سعادت حاصل کریں۔ (دکالت تبشیر ربوہ)

ولادت

مکرم مولوی عبدالرشید صاحب راوی مبلغ تنزانیہ کو اللہ تعالیٰ نے ایک نئے عرصہ کے بعد اپنے فضل سے فرزند عطا فرمایا ہے۔

احباب جماعت سے توجہ و دل دینی و دنیوی تزیینات کے لئے دعا کرنا درخواست ہے (دکالت تبشیر ربوہ)

بھٹو آج کراچی پہنچے رہے ہیں کراچی ۲۷ اپریل۔ وزیر خارجہ منور الحق اور بھٹو آج بیروت سے کراچی پہنچے رہے ہیں آپ ۱۹ اپریل کو سینیڈا کے ذرائع کوئلے کے اجلاس میں شرکت کیے استنبول گئے تھے

پاکستان چین سے اسلحہ حاصل کرتا ہے گا

تاشقند میں خوفناک زلزلہ سینکڑوں مکانات زمین بوس ہو گئے چار افراد ہلاک، ڈیڑھ سو زخمی، کو سبجن اور برزنیف تاشقند پہنچ گئے

انتہول میں وزیر خارجہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو کی پریس کانفرنسی

تاشقند میں خوفناک زلزلہ سینکڑوں مکانات زمین بوس ہو گئے چار افراد ہلاک، ڈیڑھ سو زخمی، کو سبجن اور برزنیف تاشقند پہنچ گئے

تاشقند میں خوفناک زلزلہ سینکڑوں مکانات زمین بوس ہو گئے چار افراد ہلاک، ڈیڑھ سو زخمی، کو سبجن اور برزنیف تاشقند پہنچ گئے

تاشقند میں خوفناک زلزلہ سینکڑوں مکانات زمین بوس ہو گئے چار افراد ہلاک، ڈیڑھ سو زخمی، کو سبجن اور برزنیف تاشقند پہنچ گئے

تاشقند میں خوفناک زلزلہ سینکڑوں مکانات زمین بوس ہو گئے چار افراد ہلاک، ڈیڑھ سو زخمی، کو سبجن اور برزنیف تاشقند پہنچ گئے

تاشقند میں خوفناک زلزلہ سینکڑوں مکانات زمین بوس ہو گئے چار افراد ہلاک، ڈیڑھ سو زخمی، کو سبجن اور برزنیف تاشقند پہنچ گئے

۲۵ مزدور بے گھر ہو گئے

بھوج ۲۷ اپریل۔ تیلی بونے کی ایک میل میں کل صبح ایک زبردست دھماکہ ہوا جس کے باعث ۱۱ میں آگ لگ گئی اور ۲۵ مزدور بے گھر ہو گئے۔ مل امرتن کے صنعت علاقہ میں واقع ہے جو ہمیں کے شمال مشرقی مضافات میں ہے دھماکہ کے بعد مل میں آگ لگ گئی تیل اور بنولہ دونوں جلنے لگے اور گیارہ مزدور آگ کے اس جہنم میں اس ہی طرح جھس گئے کہ وہ بھارے کسی طرح بچ جان نہ سکیں ۱۲ مزدور نے ہسپتال